Financieel beheer
a) Boekhouding van de VME
Er wordt hier uitdrukkelijk bepaald dat het reglement van mede-eigendom hem inzake het financieel beheer slechts enkele duidelijk omschreven taken oplegt. Deze beperken zich tot : 

· Het samenstellen van het werkkapitaal, vastleggen van de voorschotten 

· Het betalen van de gemeenschappelijke rekeningen 

· Het omslaan van de kosten over de mede-eigenaars 

· Het invorderen van de verschuldigde bedragen 

· Samenstellen van een reservekapitaal

b) Werkwijze

Het is voor de syndicus een noodzaak om, binnen zijn kantoororganisatie, bij het beheer van meerdere gebouwen, een eenvormig systeem te kunnen aanhouden. De efficiëntie van de dienstverlening is daarvan afhankelijk. 

c) 1.Werkkapitaal
Om aan de financiële verplichtingen van de gemeenschap te kunnen voldoen, moet de syndicus over een werkkapitaal beschikken opgemaakt op basis van een door de syndicus opgemaakte begroting.  Hierbij wordt benadrukt dat het werkkapitaal eigendom blijft van de individuele mede-eigenaars en bij verkoop verrekend wordt in de eindafrekening.
c) 2. Voorschotten
Op regelmatige basis – maandelijks, per kwartaal, per semester of jaarlijks – zullen de eigenaars voorschotten storten op de zichtrekening van de VME.  Conform de beslissing van de algemene vergadering zal de syndicus een afrekening voorleggen, die aanleiding geeft tot verrekening van uw aandeel in de gemeenschappelijke kosten en de gestorte voorschotten.
d) Rekening van de Vereniging van Mede-eigenaars
De plichtenleer bepaalt dat de syndicus de enige handtekeningdrager is en dat alle financiële verrichtingen van de residentie via de rekening van de VME dienen te geschieden.  Voor elke vereniging van mede-eigenaars wordt verplicht een afzonderlijke zicht & spaarrekening geopend op naam van betrokken vereniging.
e) Reservekapitaal

Opdat de mede-eigenaars na verloop van tijd zouden kunnen voldoen aan de financiële gevolgen van verfraaiings-, renovatie- en grote herstellingswerken, is de samenstelling van een reservekapitaal hoogst noodzakelijk.  De praktijk heeft uitgewezen dat, bij gebrek aan een reservefonds, fundamentele en noodzakelijke werken al te vaak worden uitgesteld. Zodoende verliest het gebouw in een minimum van tijd zijn oorspronkelijke investeringswaarde en daalt eveneens automatisch de huurwaarde van elk individueel pand. Om dit tegen te gaan, zal de syndicus passende voorstellen formuleren aan de algemene vergadering om, gefundeerd en gemotiveerd, een realistisch reservekapitaal te creëren. 
Het reservekapitaal kan enkel worden aangewend voor werken, die voorafgaandelijk door de algemene vergadering werden goedgekeurd met de vereiste meerderheid. 
f) Betalingen ten laste van de vereniging

Van elke betaling die door de syndicus ten laste van de vereniging van mede-eigenaars, via de rekening van de vereniging van mede-eigenaars wordt gedaan, moet op afdoende wijze aangetoond worden dat deze terecht is. Daarom zal : 

· Geen enkele betaling gebeuren, tenzij deze gestaafd wordt door een bewijskrachtig stuk 

· De syndicus al deze stukken (facturen, rekeningen, kostennota’s,…) chronologisch nummeren en klasseren per gebouw 

· Door de syndicus geen enkele betaling worden uitgevoerd voor leveringen/werken waarvoor hij niet de opdrachtgever was 

· Elke bestelling/opdracht vanwege een individuele mede-eigenaar, die bij hoogdringendheid noodzakelijk zou zijn geweest (bij het niet bereikbaar zijn van de syndicus), zodra als mogelijk aan de syndicus worden meegedeeld en door hem worden bevestigd 

· De syndicus uiteraard ook de betaling verrichten die hem door een rechterlijke beslissing wordt bevolen 

g) Afrekening van de uitbatings-, verbruiks- en investeringskosten

Ten minste één maal per jaar zal er door de syndicus een afrekening worden opgemaakt bestaande uit een volledige kostenopgave, verdelingstabel van de kosten en een individueel rekeninguittreksel.

h) Déchargemodaliteiten

Jaarlijks zal de residentieboekhouding gecontroleerd worden door een commissaris van de rekeningen welke ter gelegenheid van de statutaire algemene vergadering van de mede-eigenaars verslag zal uitbrengen aan de mede-eigenaars met betrekking tot zijn bevindingen aangaande het gevoerde financieel beheer zodat vervolgens hiervoor décharge kan verleend worden.
